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Τρίτη, 20 Δεκεμβρίου 2022 
                                                                                           

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
            
 
Θέμα: «Αντιμετώπιση διαμαρτυρίας του Δημάρχου Νεάπολης – Συκεών και προέδρου 
ΕΚΠ της ΚΕΔΕ σχετικά με τον αποκλεισμό των επιχειρήσεων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού που ασκούν τακτικά οικονομική 
δραστηριότητα από τους παρόχους του Προγράμματος της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης για την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας για 10.000 ανέργους 
νέους»  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’ αριθμ. 109324/7-12-2022 έγγραφο του Δημάρχου Νεάπολης – 
Συκεών και προέδρου ΕΚΠ της ΚΕΔΕ με το οποίο εκφράζει την διαμαρτυρία τους για τον 
αποκλεισμό των επιχειρήσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δεύτερου βαθμού που 
ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα από τους παρόχους του Προγράμματος της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης για την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας για 10.000 ανέργους νέους.  

Κατόπιν αυτών, αιτείται την άμεση επαναφορά της αρχικής ρύθμισης, ώστε οι επιχειρήσεις, φορείς 
και οργανισμοί του δημοσίου τομέα, οι ΟΤΑ και οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου 
και δεύτερου βαθμού να είναι πάροχοι του «Προγράμματος προεργασίας για 10.000 ανέργους 
νέους, ηλικίας 18-30 ετών».  

Παρακαλείσθε όπως αντιμετωπίσετε το αιτήματα του του Δημάρχου Νεάπολης – Συκεών και 
προέδρου ΕΚΠ της ΚΕΔΕ και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειές σας.    

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

822

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/12/2022
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ            Συκιές, 07/12/2022 
ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ – ΣΥΚΕΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ταχ.Δ/νση :Γωνία οδών Στρ.Σαράφη & Ι.Μιχαήλ 1
Ταχ. Κώδικας :566 25, Συκιές - Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο :2313.313200-1
E-mail :dimarhos.sykies@n3.syzefxis.gov.gr

Προς:
Πίνακα Αποδεκτών

   

Θέμα: «Πρόγραμμα της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης για την απόκτηση 
επαγγελματικής εμπειρίας για 10.000 ανέργους νέους».

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Τον φετινό Αύγουστο καταρτίστηκε πρόγραμμα με τίτλο «Πρόγραμμα 
προεργασίας για 10.000 ανέργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών». Στην ΚΥΑ του 
προγράμματος με αρ. 78564 ΕΞ 2022/26.08.2022 (ΦΕΚ 4530/26.08.2022 τεύχος Β',) 
στο άρθρο 4 στους παρόχους του προγράμματος περιλαμβανόταν οι επιχειρήσεις, 
φορείς και οργανισμοί του δημοσίου τομέα, όπως αυτός ορίζεται από το άρθρο 51 
του ν. 1892/1990 (Α' 101) και οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και 
δεύτερου βαθμού που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα.

Πολλοί δήμοι ξεκίνησαν την προεργασία προκειμένου να προετοιμαστούν για 
τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα.

Όμως, χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση, εκδόθηκε η ΚΥΑ 
111490/24.11.2022 (ΦΕΚ 6018/28.11.2022 τεύχος Β’), με την οποία τροποποιείται η 
αρχική ΚΥΑ του προγράμματος και διαγράφονται από τους παρόχους οι φορείς, 
οργανισμοί και επιχειρήσεις του δημοσίου και των ΟΤΑ.

 Για έναν ανεξήγητο λόγο και με έναν απολύτως απαράδεκτο τρόπο η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση μένει εκτός εφαρμογής του προγράμματος της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης, απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας για 10.000 ανέργους νέους το 
οποίο δίνει τη δυνατότητα επτάμηνης απασχόλησής τους και απόκτησης πολύτιμης 
επαγγελματικής εμπειρίας.

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό και για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και για την 
κρίσιμη ηλικία 18- 30 ετών και για την κοινωνία και για την πολιτεία, είναι απολύτως 
απαραίτητο να καθιερωθεί σε σταθερή βάση ένα τέτοιο πρόγραμμα που να δίνει για 
αυτήν την ηλικιακή ομάδα τη δυνατότητα στους Ο.Τ.Α. να προσφέρουν χιλιάδες 
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θέσεις εργασίας, βοηθώντας στην έναρξη του εργασιακού τους βίου και καλύπτοντας 
ταυτόχρονα κρίσιμες και σοβαρές ανάγκες των υπηρεσιών τους. 

Για ακόμη μία φορά η Τοπική Αυτοδιοίκηση, χωρίς ενημέρωση, χωρίς 
διαβούλευση, χωρίς εξήγηση «εξαφανίζεται» από τους φορείς – παρόχους. Για 
ακόμη μία φορά της επιφυλάσσεται η τύχη του φτωχού συγγενή.

Για ορισμένους, δυστυχώς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν υπάρχει.
Είναι κοινωνικά άδικο για αυτή την κρίσιμη παραγωγική ηλικία των 18- 30 

ετών νέοι άνθρωποι με όρεξη για δουλειά και με προσόντα να μαστίζονται από 
ανεργία και να μην μπορούν να αποκτήσουν καμία εργασιακή εμπειρία και 
προϋπηρεσία στο δημόσιο και τους ΟΤΑ.

Πόσο χρήσιμο στελεχιακό δυναμικό θα ήταν οι άνθρωποι αυτοί στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, η οποία πλήττεται από τεράστιες ελλείψεις προσωπικού εξαιτίας των 
πολυετών περιορισμών προσλήψεων και εξαιτίας της αποχώρησης λόγω 
συνταξιοδότησης χιλιάδων εργαζομένων από τις υπηρεσίες των δήμων σε όλη τη 
χώρα. 

Με τη συμμετοχή αυτών των ανθρώπων θα παρασχεθούν υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες για την κοινωνία σε κρίσιμους τομείς όπως η διαχείριση της 
περιβαλλοντικής κρίσης, οι υπηρεσίες πρασίνου, η καθαριότητα, τα κοινωνικά, τα 
τεχνικά θέματα και οι διοικητικές υπηρεσίες. Είναι τεράστιο το φάσμα των 
υπηρεσιών που καλύπτει η Τοπική Αυτοδιοίκηση και ως εκ τούτου πολύ μεγάλη η 
ποικιλία των θέσεων εργασίας που μπορούν να προσφερθούν. 

Άλλωστε, η Τοπική Αυτοδιοίκηση απέδειξε, όπως στην περίπτωση του 
προγράμματος απασχόλησης μακροχρόνιων ανέργων 55-67 ετών, ότι μπορεί να 
προσφέρει ουσιαστικά θέσεις εργασίας σε κοινωνικές ομάδες που πλήττονται από 
υψηλή ανεργία.

Το ζήτημα που προέκυψε είναι πολύ σοβαρό και επιβάλλεται η άμεση 
επαναφορά της αρχικής ρύθμισης, ώστε οι επιχειρήσεις, φορείς και οργανισμοί του 
δημοσίου τομέα, οι ΟΤΑ και οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και 
δεύτερου βαθμού να είναι πάροχοι του «Προγράμματος προεργασίας για 10.000 
ανέργους νέους, ηλικίας 18-30 ετών».  

Με τιμή
Ο Δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών

Συμεών Θ. Δανιηλίδης
Αντιπρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας

Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Τον Υπουργό Εργασίας
Κύριο Κωστή Χατζηδάκη

2. Τον Υπουργό Εσωτερικών
Κύριο Μάκη Βορίδη 

3. Τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών
Κύριο Στέλιο Πέτσα

4. Διοικητή Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης
Κύριο Σπύρο Πρωτοψάλτη

5. Αρχηγούς Κοινοβουλευτικών Κομμάτων
6. Βουλευτές
7. Πρόεδρο ΚΕΔΕ

Κύριο Δημήτρη Παπαστεργίου
8. Πρόεδρο της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας

Κύριο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη
9. Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ)
10. Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος (ΓΣΕΕ)




